Etre agriculteur, c’est gérer un agrosystème
Comment un agriculteur doit-il gérer au mieux sa parcelle, un agrosystème, afin d’obtenir une rentabilité maximale ?

· Supports

- La notion d’agrosystème : Bordas p190 à 193 + lexique

- Simulation de la conduite d’un agrosystème : logiciel « choix de production » (dans le dossier commun de la classe ou en ligne http://www.svt.ac-versailles.fr/IMG/swf/choix_cultural8.swf) + consignes d’utilisation du logiciel.
· Production attendue :

Au choix. Contient les résultats des diverses simulations réalisées avec le logiciel (présentés sous la forme de votre choix : tableaux, graphiques…)
· Critères de réussite :

	 

La production est 
pertinente
	- elle répond au problème posé,
- seules les informations en rapport avec le problème posé sont traitées,
- les idées exposées sont bien argumentées,
	 

	 

 

 

La production est 
complète
	-explique la notion d’agrosystème (comparativement à celle d’écosystème vue en seconde)

En s’appuyant sur les résultats des simulations : 
- indique quelles sont les actions réalisées par l’agriculteur sur une parcelle et leur intérêt pour les cultures
- explique quelle(s) stratégie (s) doivent être adoptées par l’agriculteur afin d’obtenir une rentabilité maximale.
-montre les difficultés auxquelles confronte la gestion d’une parcelle
	 

	 

La production est 
cohérente
	- elle est structurée,
- les idées sont clairement exposées,
- les relations de cause à effet (entre l'utilisation des intrants ou leur non utilisation et les conséquences sur la culture) sont clairement montrées,
	 

	La production est correctement mise en forme
	- elle respecte les critères de mise en forme du (ou des) mode(s) de communication choisi(s)
	 


· Objectifs : 

Comprendre la notion d’agrosystème et la nécessité d’utiliser des intrants (engrais et pesticides).

Utiliser un logiciel de simulation.

Consignes d’utilisation du logiciel Choix de production
Ce logiciel vous permet de simuler la gestion d’une parcelle de blé, le but étant d’en obtenir une rentabilité maximale.
Vous disposez de deux options à utiliser successivement:
· La première option est une simulation « idéale » se déroulant dans un milieu suffisamment arrosé et sans aucune maladie ni ravageur. Cette option permet donc de travailler sur l’apport d’engrais. Vous n’avez pas besoin d’utiliser de pesticides ou d’arroser.
Vous devez montrer que, 
- pour la parcelle étudiée, la dose optimale d'engrais chimiques (pour une rentabilité maximale) est: 
N (azote) = 135, P (phosphore) = 75 et K (potassium) = 0
- la dose choisie pour une rentabilité maximale ne coïncide pas avec un rendement maximum

(valeurs en kg d'unités par ha).
Pour ceci utiliser uniquement l’onglet choix des intrants.
Rq : Le mois auquel vous ajoutez les engrais n’a pas d’importance. Vous devez attendre la récolte (c'est-à-dire le mois d’août) avant de connaitre la rentabilité de votre culture. 

· La seconde option vous met face à différents aléas rencontrés par les agriculteurs (maladies, ravageurs, manque d’eau…)
Vous devez conduire au mieux votre culture afin d’obtenir une rentabilité maximale, quelques soient les difficultés rencontrées.
- Pour ceci, tester un des menus proposés. Face au problème rencontré, réagissez en vous informant (onglets en haut de page) sur le problème rencontré, puis agissez au mieux (ajouter des pesticides ou de l’eau par exemple en cliquant sur le symbole à droite de la page). Comme pour la première option, vous devez attendre la récolte (c'est-à-dire le mois d’août) avant de connaitre la rentabilité de votre culture. Recommencer autant de fois que nécessaire avec ce même menu afin d’être sûr d’avoir obtenu une rentabilité maximale.
- Si vous avez le temps, procéder de même avec un autre menu.
- Pour finir, choisissez un scenario aléatoire pour tester vos capacités d’agriculteur.
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Durée de la culture : le moment où les interventions sont faites n’a pas d’importance





Votre parcelle de blé





Valeurs choisies





Arroser: chaque clic ajoute 50 mm d’eau





Ajouter des pesticides: herbicides et/ou insecticides et/ou fongicides





Ajouter des engrais : N (azote), P (phosphore) et K (potassium) (valeurs en kg d'unités par ha).





S’informer….








